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7°Básico Lenguaje 

 

EJERCICIOS DE INFERENCIA 2 

 

• Ejercicios  

 

Lee el siguiente poema y responde: 

Romance del prisionero 
 

Que por mayo era por mayo 

cuando hace la calor 

cuando los trigos encañan 

y están los campos en flor 

cuando canta la calandria 

y responde el ruiseñor 

cuando los enamorados 

van a servir al amor 

sino yo triste cuitado 

que vivo en esta prisión 

que ni sé cuándo es de día 

ni cuándo las noches son 

sino por una avecilla 

que me cantaba al albor. 

 

Matómela un ballestero; 

déle Dios mal galardón. 

 

(Anónimo). 

1. ¿De qué trata el poema anterior? 
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a) Una persona que está prisionera en primavera. 

b) Un prisionero que le gusta ver los campos con flores. 

c) La respuesta que le da el risueñor a la calandria. 

d) Un prisionero que solo distingue la noche por el risueñor. 

2. Completa el siguiente cuadro, siguiendo el ejemplo: 

 

Lee el siguiente texto y responde las preguntas 3, 4, 5, 6 y 7: 

3. Del texto se puede concluir que Adela: 

a) Su color favorito es el escarlata. 

b) Se deja llevar por las apariencias. 

c) Realiza mal sus encargos. 

d) La abuela le dio mal las instrucciones 

 

4. Luego de leer el texto se entiende que los hongos comestibles son los: 
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a) De piel rugosa. 

b) De color escarlata. 

c) Pequeños y oscuros. 

d) Desagradables al tacto. 

 

5. La frase “quizás algo peor…” hace referencia a: 

a) Enfermarse. 

b) Morir. 

c) Dormir. 

d) No poder comer más. 

 

6. Podemos concluir que la enseñanza del texto es que: 

I.- Las cosas bellas pueden contener cosas 

malas. 

II.- No hay que dejarse llevar por las apariencias. 

III.- Las cosas bellas contienen cosas buenas. 

a) Solo I. 

b) Solo II. 

c) I y II. 

d) II y III 

 

7. Señala cuáles son las palabras o frases que te llevan a la enseñanza 

correcta y explícalas brevemente: 

____________________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________ 
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Lee el siguiente texto de Jorge Luis Borges y responde: 

8. ¿Qué sentimiento motivó al rey árabe a invadir y destruir los reinos de 

Babilonia? 

a) La vergüenza 

b) La ira. 

c) La venganza. 

d) El orgullo. 

 

9. ¿Qué característica de la personalidad del rey de Babilonia se puede 

suponer de este relato? 

a) Bromista 

b) Soberbio 
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c) Violento 

d) Vengativo 

Observa la siguiente tira y responde las preguntas a continuación: 

 

10. De la imagen y de la lectura podemos deducir que Mafalda y Felipito: 

a) Se asustan con el militar. 

b) Se odian a muerte. 

c) Son vecinos. 

d) Su héroe es el Llanero Solitario. 

 

11. - Los elementos del texto que me llevan a concluir que Felipito se 

desveló, es o son: 

I.- Que está despierto cuando imagina la escena. 

II.- Que está soñando el encuentro con el militar. 

III.- Mafalda notifica el hecho de que alguien gritó 

en la noche. 

a) Solo I. 

b) Solo II. 

c) I y II. 

d) I y III. 
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12. De la viñeta cuatro, se infiere que Felipito ante lo que dice Mafalda 

siente: 

a) Miedo, 

b) Rabia. 

c) Vergüenza. 

d) Felicidad. 

 

13. Del texto podemos deducir que el Llanero Solitario es para Felipito: 

I.- Un héroe. 

II.- Una representación del insomnio. 

III.- Una figura más poderosa que el militar. 

a) Solo I. 

b) Solo II. 

c) I y II. 

d) I y III.  
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• Respuestas  

 

1. A.  
Para determinar de qué se trata un texto hay que centrar la atención en 
el tema es decir en lo más importante que se plantea. En este caso 
podemos decir que el poema se trata de una persona que está 
prisionera en primavera porque hay marcas textuales que nos llevan a 
pensar eso: El título dice "Romance del prisionero" por lo que podemos 
deducir de ahí el estado de la persona; luego en la estrofa el hablante 
comienza a dar descripciones de la época en la que transcurre su 
encierro y menciona cosas como: "que por mayo era" (recordemos que 
en el hemisferio norte la primavera coincide con nuestro otoño) "están 
los campos en flor" (recordemos que la primavera suele ser reconocida 
porque comienzan a verse más flores) y "cuando los enamorados van a 
servir al amor" (se dice que la primavera es la estación del amor) por lo 
que podemos inferir la época del año en la que está este prisionero. 

2. Juan andaba con paraguas y abrigo  
inferencia: Hacía frío y estaba lloviendo 
Clave: paraguas y abrigo 
 
Los árboles comienzan a perder sus hojas 
Inferencia: Es otoño 
Clave: Perder sus hojas 
 
Pedro golpeaba puertas y tiraba las cosas 
Inferencia: Pedro está enojado 
Clave: golpeaba puertas y tiraba las cosas 

3. B 
4. A 
5. B 
6. C 
7. Respuesta libre. Se espera que respondan “te has dejado guiar por las 

apariencias” 
8. C 
9. D 
10. C 
11. D 
12. C 
13. D 


